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11-24/ITP-00030. Interpelación sobre política general en materia de 
pobreza  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª RAQUEL GARBAYO BERDONCES 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en materia de pobreza, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Raquel Garbayo Berdonces. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Doña Raquel Garbayo Berdonces, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente interpelación: 

Los últimos datos que se desprenden del infor-
me de la Red Europea de Lucha Contra la Pobre-
za y la Exclusión Social son preocupantes. Por 
ello, solicito la interpelación de la Consejera de 
Derechos Sociales Economía Social y Empleo 
sobre política general en materia de pobreza. 

Pamplona, a 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Raquel Garbayo 
Berdonces

Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS
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11-24/ITP-00031. Interpelación sobre política general en el ámbito 
transfronterizo 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre polí-
tica general en el ámbito transfronterizo, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de este Parla-
mento, presenta la siguiente interpelación con el 

fin de que sea respondida en el Pleno de esta 
Cámara por la consejera de Memoria y Conviven-
cia, Acción Exterior y Euskera del Gobierno de 
Navarra. 

Que “Navarra no es una isla” es una frase 
manida que utilizamos en diferentes ámbitos, 
desde todo el espectro político. Son importantes, 
muy importantes, cada vez más, por tanto, las 
relaciones que mantenemos, principalmente, con 
instituciones de ámbito europeo o que sirven para 
tejer alianzas con otras comunidades dentro de la 
Unión, principalmente con nuestros vecinos trans-
fronterizos. 

Por todo ello, presentamos la presente interpe-
lación dirigida a la consejera de Memoria y Convi-
vencia, Acción Exterior y Euskera sobre la política 
general en el ámbito transfronterizo. 

En Pamplona, 17 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                                 Núm. 120 / 22 de octubre de 2024 

 

5

11-24/POR-00328. Pregunta sobre las medidas a tomar por el Gobierno de 
Navarra ante las dudas de inconstitucionalidad de la Ley 16/2022, de 
30 de mayo 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
medidas a tomar por el Gobierno de Navarra ante 
las dudas de inconstitucionalidad de la Ley 
16/2022, de 30 de mayo, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª Irene Royo Ortín. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes 
de Navarra y adscrita al grupo parlamentario del 
Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo de 
lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta la siguiente pregunta oral para su contesta-
ción en el Pleno por el consejero de Cohesión 
Territorial: 

¿Qué medidas piensa tomar el Gobierno a la 
vista de que el TSJN ha elevado al Constitucional 
las dudas de inconstitucionalidad de la Ley 
16/2022, de 30 de mayo? 

Pamplona, a 16 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín

Serie F: 
PREGUNTAS
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11-24/POR-00329. Pregunta sobre la convocatoria de becas universitarias 
2024-2025 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES 

11-24/POR-00330. Pregunta sobre el real decreto por el que se desarrolla el 
conjunto planificado de las medidas para la igualdad y no discriminación 
de las personas LGTBI en las empresas 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Real 
Decreto por el que se desarrolla el conjunto plani-
ficado de las medidas para la igualdad y no discri-
minación de las personas LGTBI en las empre-
sas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero 
Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Kevin Lucero Domingues, parlamentario 
foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido 

Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido 
en el Reglamento de la Cámara, formula al Vice-
presidente 1º y Consejero de Presidencia e Igual-
dad, para su contestación en el Pleno, la siguien-
te pregunta oral: 

El pasado día 8 de octubre el Consejo de 
Ministros del Gobierno de España aprobó el Real 
Decreto por el que se desarrolla el conjunto plani-
ficado de las medidas para la igualdad y no discri-
minación de las personas LGTBI en las empresas. 

El real decreto protege los derechos de las per-
sonas LGTBI desarrollando normativamente la Ley 
4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y 
efectiva de las personas trans y para la garantía 
de los derechos de las personas LGTBI, cuyo 
objeto es garantizar sus derechos erradicando las 
situaciones de discriminación a la diversidad. 

¿Cómo afecta este real decreto en el tejido 
empresarial navarro? 

Pamplona, a 17 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la convo-
catoria de becas universitarias 2024-2025, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Kevin Lucero Domingues, parlamentario 
foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido 
Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido 
en el Reglamento de la Cámara, formula a la 
Consejera de Universidad, Innovación y Transfor-
mación Digital, para su contestación en el Pleno, 
la siguiente pregunta oral:  

El pasado día 10 de octubre el Departamento 
de Universidad, Innovación y Transformación Digi-
tal abrió la convocatoria general de becas para 
estudios universitarios para el curso 2024-2025. 

¿Qué novedades trae la convocatoria de este 
año? 

Pamplona, a 17 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues
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11-24/POR-00331. Pregunta sobre los objetivos del centro VidAAs 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
objetivos del centro VidAAs, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Kevin Lucero Domingues, parlamentario 
foral adscrito al Grupo Parlamentario Partido 
Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido 

en el Reglamento de la Cámara, formula al Vice-
presidente 1.º y Consejero de Presidencia e Igual-
dad, para su contestación en el Pleno del 24 de 
octubre, la siguiente pregunta oral: 

Exposición de motivos 

El pasado día 14 de octubre el Gobierno de 
Navarra presentó VidAAs, nuevo centro de Van-
guardia e Innovación para el Desarrollo Activo, 
Autónomo y Saludable en la Comunidad Foral. 

Este nuevo centro, ubicado en Sarriguren, 
pondrá a disposición de las entidades sociales, 
empresas, universidades y centros tecnológicos 
sus cerca de 1.000 metros cuadrados para poder 
experimentar y testar “in situ” nuevos productos o 
servicios para mejorar la autonomía y calidad de 
vida de las personas. 

¿Cuáles son los objetivos del centro VidAAs? 

Pamplona, a 17 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues

11-24/POR-00332. Pregunta sobre los retrasos en el Programa de Prevención 
de Cáncer de Mama y en las revisiones de las mujeres diagnosticadas 
con cáncer de mama en Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los 
retrasos en el Programa de Prevención de Cáncer 
de Mama y en las revisiones de las mujeres diag-
nosticadas con cáncer de mama en Navarra, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín 
Rodríguez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro 
de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parla-
mentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral al 
Gobierno de Navarra para su contestación en el 
Pleno: 

¿Qué valoración hace de los retrasos en el 
Programa de Prevención de Cáncer de Mama y 
en las revisiones de las mujeres diagnosticadas 
con cáncer de mama en Navarra? 

Pamplona, a 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín 
Rodríguez
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11-24/POR-00333. Pregunta sobre actuaciones realizadas por Nafarbide 
desde su creación 

FORMULADA POR ILMA. SRA. D.ª YOLANDA IBÁÑEZ PÉREZ 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre actua-
ciones realizadas por Nafarbide desde su crea-
ción, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Yolanda Ibá-
ñez Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Yolanda Ibáñez Pérez, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta oral para su con-
testación en el Pleno: 

¿Qué actuaciones ha realizado Nafarbide 
desde su creación? 

Pamplona, 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Yolanda Ibáñez Pérez

11-24/POR-00334. Pregunta sobre licitación de las obras de rehabilitación 
y adecuación de las naves que albergarán el Centro Nacional de 
Industrialización y Robótica de la Construcción 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre licitación 
de las obras de rehabilitación y adecuación de las 
naves que albergarán el Centro Nacional de 
Industrialización y Robótica de la Construcción, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina López 
Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta oral para su con-
testación en el Pleno: 

¿Cuál es la razón por la que se va a volver a 
lanzar la licitación de las obras de rehabilitación y 
adecuación de las naves que albergarán el Cen-
tro Nacional de Industrialización y Robótica de la 
Construcción? 

Pamplona, 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero
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11-24/POR-00335. Pregunta sobre incentivos para el alquiler de vivienda 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre incen-
tivos para el alquiler de vivienda, formulada por 
el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin 
Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia, 
miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al 
Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro 
(UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a 
la consejera de vivienda para su contestación en 
el Pleno: 

¿Cómo piensa incentivar el alquiler de vivien-
da en Navarra con el fin de aumentar la oferta y 
atender la demanda existente? 

Pamplona, a 17de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de 
Muniáin Lacasia

11-24/POR-00336. Pregunta sobre el compromiso financiero con la UPNA 
para 2025 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el com-
promiso financiero con la UPNA para 2025, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti 
Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral con el fin de que sea respondida en el 
próximo Pleno del día 24 de octubre por la Presi-
denta del Gobierno: 

¿Cómo afectará al compromiso financiero con 
la UPNA el hecho de que en los Presupuestos 
Generales de Navarra para 2025, en el Departa-
mento de Universidad, Innovación y Transforma-
ción Digital, sea menor el presupuesto que el de 
2024? 

Pamplona, a 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: M.ª Teresa Nosti 
Izquierdo
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11-24/POR-00337. Pregunta sobre la Estrategia para el desarrollo de la 
población gitana en Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER ARZA PORRAS 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Estra-
tegia para el desarrollo de la población gitana en 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier Arza 
Porras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Javier Arza Porras, parlamentario del grupo 
Bildu Nafarroa, parlamentario de EH Bildu Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-
to de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral 
para que sea respondida en el Pleno por la Con-

sejera de Derechos Sociales, Economía Social y 
Empleo, Dña. Carmen Maeztu Villafranca. 

Desde el año 2011 Navarra ha contado con 
planes estratégicos para el desarrollo de la pobla-
ción gitana. La última estrategia concluyó su 
periodo de actuación en el año 2022. Esa última 
estrategia contó con una evaluación intermedia 
en el año 2021, pero no se ha publicado una eva-
luación final. Tampoco se sabe si se va a elaborar 
otra estrategia que adapte a Navarra las líneas de 
la Estrategia europea (2020-2030) o de la Estrate-
gia del Estado español (2021- 2030). 

Por ello, planteamos la siguiente pregunta al 
Gobierno de Navarra: 

¿Qué evaluación hace de la Estrategia para el 
desarrollo de la población gitana de Navarra 
(2019-2022) y, en consecuencia, con esa evalua-
ción, qué decisiones estratégicas adopta para 
seguir avanzando en el desarrollo del pueblo gita-
no en Navarra? 

Iruñea/Pamplona, 17 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier Arza Porras
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11-24/POR-00338. Pregunta sobre la Proposición de Ley para modificar la 
Ley Foral 10/2010, de 10 de mayo, del Derecho a la Vivienda en Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL GARRIDO SOLA 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Pro-
posición de Ley para modificar la Ley Foral 
10/2010, de 10 de mayo, del Derecho a la Vivien-
da en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Miguel Garrido Sola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Miguel Garrido, parlamentario del Grupo Parla-
mentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea contestada por la 
consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migra-
torias en el Pleno de control del 24 de octubre. 

¿Qué valoración hace de la proposición de ley, 
firmada por los grupos parlamentarios que soste-
nemos al Gobierno, que tiene por objeto facilitar 
la declaración de zonas tensionadas para permitir 
la intervención del departamento en el mercado 
de la vivienda y avanzar así en la protección del 
derecho subjetivo a la misma que se reconoce en 
nuestra Ley Foral 10/2010, de 10 de mayo, del 
Derecho a la Vivienda en Navarra? 

Pamplona-Iruñea, a 17 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Miguel Garrido Sola

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre ayuda a 
los solicitantes de asilo, formulada por la Ilma. 
Sra. D.ª María Roncesvalles Solana Arana. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

María Roncesvalles Solana Arana, parlamen-
taria foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa 

Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento 
de esta Cámara, formula la siguiente pregunta 
oral, con el fin de que sea respondida en el Pleno 
por la consejera de vivienda, juventud y políticas 
migratorias del Gobierno de Navarra, Begoña 
Alfaro. 

Desde Geroa Bai queremos mostrar nuestra 
preocupación por la ineficacia del sistema de soli-
citud de protección internacional para las perso-
nas migrantes. Son muchas las dificultades que 
encuentran quienes quieren iniciar el trámite para 
obtener el estatuto de persona refugiada para 
obtener la primera cita. 

Sabemos que esta es una competencia esta-
tal, pero sabemos también que el Gobierno de 
Navarra es el responsable de asistir aquí a quien 
necesita ayuda para tramitar esta gestión desde 
el Servicio de atención y asesoramiento en mate-
ria de extranjería. Este servicio ofrece información 

11-24/POR-00339. Pregunta sobre ayuda a los solicitantes de asilo 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA RONCESVALLES SOLANA ARANA 



sobre el derecho de asilo y de extranjería, y apoyo 

en los procesos administrativos derivados de este 

derecho. Entendemos, pues, que ustedes dispo-

nen de los datos y del diagnóstico certero de lo 

que sucede hoy en Navarra con estas solicitudes. 

Por eso, y como vicepresidenta tercera y con-

sejera responsable de Políticas Migratorias le diri-

gimos la siguiente: pregunta oral: 

¿De qué manera piensa el Departamento res-
ponsable de Políticas Migratorias del Gobierno 
Navarra ayudar a superar las múltiples dificulta-
des con que las personas solicitantes de asilo se 
encuentran para solicitar y obtener una primera 
cita para tramitar su petición? 

Pamplona, 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: María Roncesvalles 
Solana Arana
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11-24/POR-00340. Pregunta sobre el impulso a Marca Navarra a través de 
la cultura 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MIREN ITXASO SOTO DÍAZ DE CERIO 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
impulso a Marca Navarra a través de la cultura, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Miren Itxaso Soto 
Díaz de Cerio. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Itxaso Soto Díaz De Cerio, parlamentaria foral 
adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta 
Cámara, formula la siguiente pregunta oral, con el 
fin de que sea respondida en el Pleno por la con-
sejera de Cultura, Deporte y Turismo del Gobier-
no de Navarra 

¿Cuáles son las acciones que desde el Depar-
tamento de Cultura, Deporte y Turismo se van a 
impulsar para lanzar Marca Navarra a través de la 
cultura? 

Pamplona, 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Miren Itxaso Soto Díaz 
de Cerio
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11-24/POR-00341. Pregunta sobre planes lingüísticos de los departamentos 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre planes 
lingüísticos de los departamentos, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral 
adscrita al grupo parlamentario EH Bildu Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-
to del Parlamento de Navarra, solicita que el 
Departamento de Educación responda oralmente 
en el Pleno a la siguiente pregunta: 

En el acuerdo programático firmado entre los 
partidos que conforman el Gobierno de Navarra 
se recoge la puesta en marcha de los planes lin-
güísticos correspondientes a los diferentes 
departamentos. 

¿Cuál es el grado de cumplimiento de ese 
compromiso? 

Iruña/Pamplona, 17 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar

11-24/POR-00342. Pregunta sobre estrés y salud mental  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DANIEL LÓPEZ CÓRDOBA 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre estrés y salud mental, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Daniel López Córdoba. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Daniel López Córdoba, parlamentario del 
Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin 
Nafarroa, al amparo de lo establecido en el regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad para que sea 
contestada, por el Consejero de Salud, en sesión 
del Pleno, prevista para el próximo día 24 de 
octubre de 2024. 

La semana pasada conocimos una noticia que 
decía que el número de navarros y navarras que 
dice haber sufrido estrés ha aumentado hasta el 
98 % este último año, y que los indicadores de 
ansiedad y depresión son más frecuentes entre 
los perfiles más jóvenes. 

¿Qué medidas ha adoptado o piensa adoptar 
el departamento ante estos datos? 

Pamplona-Iruñea, a 20 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Daniel López Córdoba
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11-24/POR-00343. Pregunta sobre la situación de la pobreza en Navarra  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ISABEL GARCÍA MALO

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la situación de la pobreza en 
Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Isa-
bel García Malo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Maribel García Malo, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz adjunta del grupo 
parlamentario del Partido Popular de Navarra 
(PPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamen-
to de la Cámara, presenta la siguiente pregunta 
de máxima actualidad dirigida a la presidenta del 
Gobierno de Navarra para su contestación en el 
próximo Pleno del 24 de octubre. 

Ante los últimos datos sobre la tasa de pobre-
za en Navarra, ¿va a seguir manteniendo el 
Gobierno las políticas sociales que se vienen des-
arrollando los últimos 9 años? 

En Pamplona, a 20 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Maribel García Malo

11-24/POR-00344. Pregunta sobre la siniestralidad laboral  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la siniestralidad laboral, formula-
da por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti 
Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral de máxima actualidad con el fin de que 
sea respondida en el Pleno por la presidenta del 
Gobierno de Navarra: 

Dentro de los graves problemas que padece 
Navarra está la siniestralidad laboral. ¿Es esta 
cuestión una prioridad para su gobierno? 

Pamplona, a 20 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: M.ª Teresa Nosti 
Izquierdo
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11-24/POR-00345. Pregunta sobre el desempeño de la presidencia de la 
Alianza de Regiones de la Automoción Europea  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑ

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el desempeño de la presidencia 
de la Alianza de Regiones de la Automoción 
Europea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón 
Alzórriz Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Ramón Alzórriz Goñi, Portavoz del Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, solicita la incorporación al orden del día 
del Pleno del próximo 24 de octubre de 2024 de la 
siguiente iniciativa como pregunta de máxima 
actualidad: 

¿Cómo valora el desempeño de la presidencia 
de la Alianza de Regiones de la Automoción Euro-
pea que recientemente ha concluido? 

Pamplona, a 21 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi

11-24/POR-00346. Pregunta sobre políticas contra la siniestralidad laboral  

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre políticas contra la siniestralidad 
laboral, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura 
Aznal Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 

amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea respondida en el 
Pleno de la Cámara por la Presidenta del Gobier-
no de Navarra. 

En lo que va de año la Comunidad Foral de 
Navarra es el territorio con peores números en 
siniestralidad laboral de todo el Estado. Solo en el 
primer semestre de 2024 fallecieron un total de 12 
personas en sus puestos o en el trayecto, y en la 
segunda mitad la siniestralidad laboral no deja de 
crecer, siendo ya 17 personas las que han falleci-
do en accidentes laborales. 

¿Cuál es el nivel de compromiso del Gobierno 
para llevar a cabo políticas que reduzcan estas 
cifras inasumibles? 

Iruña/Pamplona, 21 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti
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11-24/POR-00347. Pregunta sobre el posicionamiento contra el “Plan 
Meloni”  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PABLO AZCONA MOLINET

11-24/POR-00348. Pregunta sobre la disminución presupuestaria del 
Departamento de Industria y de Transición Ecológica y Digital 
Empresarial  

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA 

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la disminución presupuestaria 
del Departamento de Industria y de Transición 
Ecológica y Digital Empresarial, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo 
Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), 
realiza la siguiente pregunta oral de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra para su contestación en el Pleno: 

¿Cómo justifica la presidenta la bajada de pre-
supuesto en un departamento estratégico para la 
actividad económica y empleo como es el de 
Industria? 

Pamplona, a 21 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

En sesión celebrada el día 21 de octubre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre el posicionamiento contra el 
“Plan Meloni”, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pablo 
Azcona Molinet. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 21 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Pablo Azcona Molinet, parlamentario foral ads-
crito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 

de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta de máxima 
actualidad para que sea respondida en el Pleno 
de la Cámara el próximo 24 de octubre por la Pre-
sidenta del Gobierno de Navarra, María Chivite. 

La apertura por parte de Italia de un campo de 
internamiento para migrantes en Albania es una 
medida que choca frontalmente con los derechos 
de las personas migrantes y con las políticas de 
acogida que defendemos desde Navarra. Por ello, 
solicitamos que desde Navarra se trasmita al con-
junto de Europa nuestro rechazo a esta medida. 

¿Tiene previsto urgir al presidente Sánchez a 
que se posicione frontalmente contra “el Plan 
Meloni” en políticas de acogida en nombre de 
Navarra? 

Pamplona, 21 de octubre de 2024  

El Parlamentario Foral: Pablo Azcona Molinet
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